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Tutkimuksen toteutus

 Yli 18–29-vuotiaat mannersuomalaiset

 Aineisto edustaa ja on painotettu vastaamaan väestöä tässä ikäryhmässä

 1507 vastausta

 Tutkimus toteutettiin internetkyselynä Kantarin Forum-internetpaneeleissa

 Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta ±2,5 prosenttiyksikköä (50 % tulostasolla) 

 Kyselyn tiedonkeruu toteutettiin 30.1.–5.2.2023

 Kysymyksiin vastaaminen kesti noin 4–5 minuuttia

 Aineisto sisältää tutkimuskysymykset ja vastaajien keskeiset sosiodemografiset tiedot

 Kysymykset on laatinut yhteistyössä OKM ja Kantar Public

 Powerpoint-raportti tuloksista, raportti sisältää keskeisten taustaryhmien vertailut
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Kyselylomake 

aukeaa tästä

Kyselylomake 

aukeaa tästä
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Todennäköisyys äänestää huhtikuun 2023 eduskuntavaaleissa
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Kaikki vastaajat
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Yhteensä (n=1507)

Kuinka todennäköistä tai epätodennäköistä on se, että äänestät ensi 

huhtikuussa järjestettävissä eduskuntavaaleissa?
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Todennäköisyys äänestää huhtikuun 2023 eduskuntavaaleissa
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Yhteensä (n=1507)
SUKUPUOLI:
Mies (n=754)
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Muu/en halua kertoa (n=30)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=409)
22-25 vuotta (n=578)
26-29 vuotta (n=520)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=498)

Etelä-Suomi (n=289)
Länsi-Suomi (n=380)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=332)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=153)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=377)

Ylioppilas tai lukiossa (n=322)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=334)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=285)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=481)
Melko myönteinen (n=583)
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Kuinka todennäköistä tai epätodennäköistä on se, että äänestät ensi 

huhtikuussa järjestettävissä eduskuntavaaleissa?
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Arvio oman lähipiirin äänestämisestä
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Länsi-Suomi (n=380)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=332)
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Yhteensä (n=1507)
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Useimmat äänestävät
Ajattele ihmisiä jotka kuuluvat lähipiiriisi. Miten arvioit heidän 

äänestävän huhtikuun eduskuntavaaleissa?
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Äänestämiseen vaikuttavat asiat: nähdäänkö poliittisia intohimoja
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Jos aikoo äänestää
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Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?
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Paljon (4) + Melko paljon (3)
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Äänestämiseen vaikuttavat asiat

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Keskeisiä erottelevia tekijöitä

• Taustamuuttujiin nähden neutraaleimmat 

äänestämiseen vaikuttavat asiat syy ovat 

”Äänestämällä voi vaikuttaa koko valtakuntaa 

koskeviin asioihin”

”Haluan vastustaa tiettyä aatetta tai ideologiaa”

”Haluan tukea tiettyä aatetta tai ideologiaa”

• ”koulukirjamaisen” ihanteellisia vastauksia?

• Negatiivinen suhtautuminen Nato-jäsenyyteen 

reagoi negatiivisiin käsityksiin 

omista vaikuttamismahdollisuuksista ja 

äänestyksestä kansalaisvelvollisuutena

• Peruskoulutasolla liki kaikki syyt korostuvat tärkeiksi

• ajattelu vaikuttaa jäsentymättömältä

• Suurin suhteellinen ero syntyy vastauksissa  

väitteeseen ”Haluan vastustaa nykyistä hallitusta” 

suhteessa koulutustasoon

• Vanhempien esimerkin vaikutus taittuu 25 vuoden 

kohdalla, kuten luonnollista onkin.

• En osaa sanoa -vastausten keskiarvo-osuus 5,5 %.
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Äänestämiseen vaikuttavat asiat

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää
40 SUKUPUOLI: IKÄ: ALUE (NUTS2): KOULUTUS: SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYT.:

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, 

että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Ei lainkaan (1)

Paljon (4)

Yhteensä 

(n=1160)

S U K

U P U

O L I:

Mies 

(n=584)

Nainen 

(n=555)

Muu/en 

halua 

kertoa 

(n=21)

IK Ä :

18-21 

vuotta 

(n=297)

22-25 

vuotta 

(n=431)

26-29 

vuotta 

(n=432)

A L U

E  

(N U T

S 2 ):

Helsinki-

Uusi-

maa 

(n=399)

Etelä-

Suomi 

(n=215)

Länsi-

Suomi 

(n=280)

Pohjois- 

ja Itä-

Suomi 

(n=260)

K O U

L U T

U S :

Perus-

koulu/ 

suorit-

tamassa 

(n=89)

Ammat. 

perus-

tutk./ 

suorit-

tamassa 

(n=274)

Yli-

oppilas 

tai 

lukiossa 

(n=253)

Amm. 

korkeak. 

tutk./ 

suorit-

tamassa 

(n=276)

Yli-

opisto-

tutk./ 

suorit-

tamassa 

(n=249)

S U H

T A U

T U M . 

N A T

O :N  

JÄ S E

N Y Y

T .:

Erittäin 

myön-

teinen 

(n=417)

Melko 

myön-

teinen 

(n=478)

Melko 

tai 

erittäin 

kiel-

teinen 

(n=157)

Ei osaa 

sanoa 

(n=108)

Koen äänestämisen kansalaisvelvollisuudeksi 3,16 3,16 3,16 3,00 3,14 3,08 3,25 3,17 3,09 3,18 3,17 3,26 3,02 3,12 3,23 3,24 3,27 3,13 3,01 3,01

Äänestämällä voi vaikuttaa koko valtakuntaa 

koskeviin asioihin
3,10 3,09 3,11 3,07 3,11 3,14 3,04 3,17 3,03 3,08 3,06 3,09 3,03 3,14 3,06 3,14 3,24 3,07 2,83 3,08

Haluan antaa tukeni tietylle puolueelle 3,03 3,09 2,96 3,17 3,03 3,08 2,98 3,11 2,90 3,05 3,00 3,18 2,97 3,04 2,99 3,08 3,13 3,01 2,89 2,94

Haluan tukea tiettyä aatetta tai ideologiaa 2,85 2,86 2,83 2,93 2,89 2,89 2,78 2,87 2,70 2,90 2,88 2,85 2,85 2,82 2,90 2,85 2,92 2,83 2,76 2,76

Äänestämisestä on hyötyä itselleni 2,80 2,84 2,76 2,88 2,87 2,86 2,69 2,92 2,74 2,64 2,85 3,04 2,85 2,84 2,75 2,66 3,02 2,72 2,57 2,65

Äänelläni on merkitystä vaalien lopputuloksen 

kannalta
2,79 2,82 2,75 2,92 2,91 2,77 2,72 2,86 2,76 2,71 2,78 2,97 2,76 2,75 2,82 2,75 2,95 2,70 2,67 2,72

Haluan vastustaa tiettyä aatetta tai ideologiaa 2,76 2,79 2,74 2,84 2,81 2,74 2,76 2,79 2,75 2,69 2,80 2,96 2,75 2,75 2,73 2,77 2,80 2,70 2,84 2,79

Näen mahdollisuuksia muuttaa asioita 

valtakunnanpolitiikassa
2,71 2,78 2,64 2,80 2,86 2,78 2,55 2,78 2,66 2,69 2,68 2,81 2,67 2,80 2,65 2,70 2,91 2,61 2,62 2,54

Haluan antaa tukeni tietylle ehdokkaalle 2,69 2,79 2,57 2,86 2,80 2,73 2,57 2,74 2,61 2,65 2,71 2,90 2,74 2,79 2,71 2,43 2,75 2,66 2,69 2,58

Äänestän tavan tai tottumuksen vuoksi 2,44 2,59 2,28 2,44 2,45 2,45 2,42 2,55 2,33 2,37 2,43 2,83 2,42 2,41 2,49 2,28 2,55 2,38 2,49 2,21

Haluan vastustaa nykyistä hallitusta 2,42 2,67 2,11 2,70 2,57 2,38 2,34 2,32 2,39 2,48 2,52 3,02 2,72 2,40 2,40 1,85 2,45 2,30 2,67 2,43

Vanhempieni kannustus tai esimerkki 2,39 2,49 2,28 2,47 2,65 2,41 2,20 2,43 2,28 2,23 2,59 2,78 2,41 2,49 2,29 2,22 2,52 2,31 2,44 2,17

Ystävien tai tuttujen kannustus tai esimerkki 2,32 2,41 2,23 2,30 2,49 2,38 2,15 2,38 2,23 2,17 2,48 2,67 2,32 2,44 2,30 2,09 2,40 2,25 2,44 2,16

Haluan tukea nykyistä hallitusta 2,32 2,37 2,25 2,38 2,56 2,48 1,97 2,45 2,18 2,13 2,40 2,82 2,37 2,45 2,06 2,20 2,41 2,24 2,32 2,29

Kansalaisjärjestöjen tai etujärjestöjen 

vetoomukset
2,25 2,42 2,04 2,54 2,47 2,40 1,95 2,36 2,15 2,00 2,44 2,88 2,44 2,38 2,10 1,82 2,28 2,12 2,57 2,19

+0,15 >

+0,10  - +0,14

-0,09  - +0,09

-0,10  - -0,14

-0,15 >

Ero Total-keskiarvoon
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Äänestämiseen vaikuttavat asia – Kansalaisvelvollisuus 
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Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Koen äänestämisen kansalaisvelvollisuudeksi

43

32

2

18

5

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

3,16

Yhteensä (n=1160)

Koen äänestämisen kansalaisvelvollisuudeksi

rivi 1/15

15



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Vaikutusmahdollisuus

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

39

40
39

45

37
43

38

42
34

41
39

38
34

42
37

44

48
36

28
37

33

33
33
19

37
31

31

34
38

30
29

34
36

32
36

27

28
35

37
31

2

1
3

5

3
2

1

2
1
2

3

1
3

2
2

2

2
1

1
7

22

22
22

23

19
20

27

20
23

21
26

22
22
21

22
25

18
25

25
21

4

4
3

8

4
4
3

2
4
6
3

4
5
3
4
2

4
2

10
4

3,10

–0,01
+0,01
–0,03

+0,01
+0,04
–0,06

+0,07
–0,07
–0,02
–0,04

–0,01
–0,07
+0,04
–0,04
+0,04

+0,14
–0,03
–0,27
–0,02

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Äänestämällä voi vaikuttaa koko valtakuntaa koskeviin asioihin

39

33

2

22

4

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

3,10

Yhteensä (n=1160)

Äänestämällä voi vaikuttaa koko valtakuntaa koskeviin asioihin

vaihtoehto 2/15

16



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Tuki puolueelle

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

34

38
30

47

31
36
35

39
30

36
28

45
31
32
31

40

41
30

33
31

35

34
36

21

38
38

29

31
34

35
41

28
34

38
37

31

34
40

25
28

5

3
7
5

6
3

6

5
3

6
6

5
5

6
5
3

3
4

7
12

21

20
21
24

20
18

23

20
26

15
22

15
25

18
21
20

17
21

27
22

5

5
6
3

4
5
7

4
7
8

3

6
4
5
6
6

5
4

8
7

3,03

+0,06
–0,07
+0,14

±0,00
+0,05
–0,05

+0,08
–0,13
+0,02
–0,03

+0,15
–0,06
+0,01
–0,04
+0,05

+0,10
–0,02
–0,14
–0,09

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Haluan antaa tukeni tietylle puolueelle

34

35

5

21

5

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

3,03

Yhteensä (n=1160)

Haluan antaa tukeni tietylle puolueelle

rivi 5/15

17



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Hyötyä itselle

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

29

31
26

34

29
31

26

32
25
25

29

40
30

28
24

27

39
24

19
24

29

29
30

24

33
31

26

30
30

25
33

27
30
33

34
22

29
31

31
20

4

3
5

5

4
2

6

5
3

4
4

2
4
5

5
3

3
3

3
15

29

28
30
29

28
29

29

27
33

33
24

28
30
25

27
34

22
33

34
29

9

9
9
8

6
8

13

7
9

13
10

4
7

9
10

13

7
9

13
12

2,80

+0,04
–0,04
+0,08

+0,07
+0,06
–0,11

+0,12
–0,06
–0,16
+0,05

+0,24
+0,05
+0,04
–0,05
–0,14

+0,22
–0,08
–0,23
–0,15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Äänestämisestä on hyötyä itselleni

29

29
4

29

9

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,80

Yhteensä (n=1160)

Äänestämisestä on hyötyä itselleni

rivi 3/15

18



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Vaikutus vaalin tulokseen

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

27

30
24

36

31
26

24

29
24
26
27

40
26

25
27

24

34
22

25
22

29

30
29

26

31
30

28

31
32

27
27

26
25
32
31

32

29
31
27
30

4

3
5

3

4
3

6

4
5

3
5

1
5

4
5

4

3
4

2
10

32

28
36
27

29
35

32

29
30

35
35

24
40
31
30

33

28
36

35
30

8

9
6
8

6
7
9

7
8
9
6

9
5

9
7
8

6
7

11
9

2,79

+0,03
–0,04
+0,13

+0,12
–0,02
–0,07

+0,07
–0,03
–0,08
–0,01

+0,18
–0,03
–0,04
+0,03
–0,04

+0,16
–0,09
–0,12
–0,07

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Äänelläni on merkitystä vaalien lopputuloksen kannalta

27

294

32

8

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,79

Yhteensä (n=1160)

Äänelläni on merkitystä vaalien lopputuloksen kannalta

rivi 4/15

19



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Aatteen tuki

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

26

29
23

31

31
26

23

27
22

27
28

33
23
25
25

28

30
22

27
24

35

33
37

31

30
38

35

35
33

38
33

27
39
35
39
30

33
41

29
25

6

5
7
6

6
5

7

6
4

5
8

4
6

5
8

5

5
5

6
17

26

25
26
27

26
25

27

25
30

22
25

24
25

27
21

31

26
25

27
23

7

9
6
5

8
6

9

7
10

7
7

11
6
8
7
6

6
7

11
11

2,85

+0,01
–0,02
+0,08

+0,04
+0,04
–0,07

+0,02
–0,15
+0,05
+0,03

±0,00
±0,00
–0,03
+0,05
±0,00

+0,07
–0,02
–0,09
–0,09

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Haluan tukea tiettyä aatetta tai ideologiaa

26

35

6

26

7

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,85

Yhteensä (n=1160)

Haluan tukea tiettyä aatetta tai ideologiaa

rivi 10/15

20



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Aatteen vastustus

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

25

28
22

29

27
23
25

25
22
24

27

36
24
23
23

25

28
20

33
24

32

32
32

26

31
32
32

32
38

29
28

28
31
33
34
31

31
37

24
22

5

2
8
8

7
5

5

6
3

5
7

4
6
7
6

3

4
5
3

19

29

28
30
31

26
33
27

29
28

31
29

23
30
27
29
34

29
29
30

28

9

10
8
6

9
7

10

8
9

11
8

9
9

10
10

6

9
10
9
7

2,76

+0,03
–0,02
+0,08

+0,05
–0,02
±0,00

+0,03
–0,01
–0,07
+0,04

+0,20
–0,01
–0,01
–0,03
+0,01

+0,04
–0,06
+0,08
+0,03

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Haluan vastustaa tiettyä aatetta tai ideologiaa

25

325

29

9

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,76

Yhteensä (n=1160)

Haluan vastustaa tiettyä aatetta tai ideologiaa

rivi 15/15

21



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Muutoksia valtakunnanpolitiikassa

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

23

25
20

31

27
26

16

21
20

24
24

29
18

24
22
24

30
18

21
20

31

33
30

26

32
32

30

38
32
26
25

28
35

34
29
28

33
31

31
22

3

2
5

2

5
2

4

4
3
3

3

1
4

5
3
3

2
2

3
12

35

33
38
34

32
32

41

32
36
37
40

38
36

31
36
38

31
41
32

33

7

7
8
8

4
8
9

5
9
9
8

5
7
6

10
7

3
8

13
14

2,71

+0,07
–0,07
+0,09

+0,15
+0,07
–0,16

+0,07
–0,05
–0,02
–0,03

+0,10
–0,04
+0,09
–0,06
–0,01

+0,20
–0,10
–0,09
–0,17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Näen mahdollisuuksia muuttaa asioita valtakunnanpolitiikassa

23

31

3

35

7

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,71

Yhteensä (n=1160)

Näen mahdollisuuksia muuttaa asioita valtakunnanpolitiikassa

rivi 8/15

22



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Tuki tietylle ehdokkaalle

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

22

26
17

29

25
24

19

23
20
21
22

32
23
25

23
15

27
18

25
17

30

30
28

34

31
30

28

31
26
28
31

31
32
29
30

25

27
35
22

25

7

5
10

3

7
6

9

7
7

8
7

5
6
10
8

6

5
6

10
19

31

30
32

26

30
33

30

30
36
30
30

23
31
29

29
38

30
32

35
24

10

8
12

8

7
8

14

9
10
12
10

9
8
7

10
15

11
9
9

14

2,69

+0,10
–0,12
+0,17

+0,11
+0,04
–0,12

+0,05
–0,08
–0,04
+0,02

+0,21
+0,05
+0,10
+0,02
–0,26

+0,06
–0,03
±0,00
–0,11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Haluan antaa tukeni tietylle ehdokkaalle

22

30

7

31

10

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,69

Yhteensä (n=1160)

Haluan antaa tukeni tietylle ehdokkaalle

rivi 6/15

23



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Nykyisen hallituksen vastustaminen

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

21

28
13

29

25
19
20

16
21

27
22

41
27

18
20

12

24
18

26
15

18

22
14

21

20
20
15

20
16

15
20

24
25

21
15

8

17
18

27
14

13

8
18

8

11
12

15

12
13

12
15

5
11

13
15

14

9
13

5
37

24

24
24

27

23
25

23

26
25
21

22

21
22

23
29

22

24
24

28
17

24

17
31

15

20
24

27

25
24
26

21

9
14

24
21

44

25
27

15
17

2,42

+0,25
–0,31
+0,28

+0,15
–0,04
–0,08

–0,10
–0,03
+0,06
+0,10

+0,60
+0,30
–0,02
–0,02
–0,57

+0,03
–0,12
+0,25
+0,01

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Haluan vastustaa nykyistä hallitusta

21

18

13

24

24

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,42

Yhteensä (n=1160)

Haluan vastustaa nykyistä hallitusta

rivi 9/15

24



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Vanhempien esimerkki

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

19

23
15

18

27
18

14

18
16
17

24

36
20
21

16
13

25
14

19
14

24

26
23

23

23
27

22

27
23
20

25

21
25
25

25
24

23
27

24
17

5

4
6

8

7
3

4

4
4

5
6

3
3

5
4

5

5
4

4
10

28

25
31

37

26
28

28

27
29

27
28

21
28

28
27

29

23
30

31
30

25

24
26

14

17
24

31

23
28

32
17

18
25
21

28
29

24
25
21

30

2,39

+0,10
–0,11
+0,08

+0,26
+0,02
–0,19

+0,04
–0,11
–0,16
+0,20

+0,39
+0,02
+0,10
–0,10
–0,17

+0,13
–0,08
+0,05
–0,22

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Vanhempieni kannustus tai esimerkki

19

24

5

28

25

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,39

Yhteensä (n=1160)

Vanhempieni kannustus tai esimerkki

rivi 11/15

25



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Tavan vuoksi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

18

22
13

24

22
16
17

21
14

17
16

37
19

15
17

13

23
14

18
17

28

31
25

16

22
31
28

29
29
25
28

25
23
30
31

27

28
30

29
16

4

3
5
3

5
4

2

4
2
4

5

2
3

6
3

3

2
3

4
11

30

27
32
34

27
30

31

26
29
32

33

19
33
26

33
32

28
32

31
26

21

17
25
22

23
19
21

19
25
22
19

17
21
23

17
25

20
21
18

31

2,44

+0,15
–0,16
±0,00

+0,01
+0,01
–0,02

+0,11
–0,11
–0,07
–0,01

+0,39
–0,02
–0,03
+0,05
–0,16

+0,11
–0,06
+0,05
–0,23

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Äänestän tavan tai tottumuksen vuoksi

18

28

4

30

21

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,44

Yhteensä (n=1160)

Äänestän tavan tai tottumuksen vuoksi

rivi 7/15

26



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Nykyisen hallituksen tukeminen

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

17

23
11

16

21
21

10

18
15

14
19

35
19

16
10

16

23
13

18
12

19

19
19

26

24
22

13

23
14
17

20

22
22
26

15
14

18
21

22
13

13

6
20

8

13
9

16

11
15

10
16

8
10

14
16

13

10
12

7
36

26

23
29
26

25
26

25

28
26

26
22

19
23

24
28
29

23
29
26

22

25

30
21

24

17
21

36

19
30

33
24

16
26

20
31
28

27
25
27

18

2,32

+0,05
–0,07
+0,06

+0,24
+0,16
–0,35

+0,13
–0,14
–0,19
+0,08

+0,50
+0,05
+0,13
–0,26
–0,12

+0,09
–0,08
±0,00
–0,03

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Haluan tukea nykyistä hallitusta

17

19

13
26

25

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,32

Yhteensä (n=1160)

Haluan tukea nykyistä hallitusta

rivi 14/15

27



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Tuttujen esimerkki

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

16

19
12

20

20
18

11

17
14
13

18

30
15
17
17

10

21
11

17
14

24

26
23

21

26
25

23

27
22

21
27

24
25

29
23

21

22
27

28
14

3

2
4

5

4
4

3

3
3

4
4

2
3

3
3

3

3
2

3
9

31

28
35
24

30
30

34

30
34

31
33

26
34

30
30

33

27
34

33
36

25

25
25

31

20
24

29

24
28

31
18

18
23
20

27
32

26
25

19
28

2,32

+0,09
–0,09
–0,02

+0,17
+0,06
–0,17

+0,06
–0,09
–0,15
+0,16

+0,35
±0,00
+0,12
–0,02
–0,23

+0,08
–0,07
+0,12
–0,16

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Ystävien tai tuttujen kannustus tai esimerkki

16

24

331

25

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,32

Yhteensä (n=1160)

Ystävien tai tuttujen kannustus tai esimerkki

rivi 12/15

28



Äänestämiseen vaikuttavat asiat – Järjestöjen vetoomukset

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos aikoo äänestää

14

20
8

24

19
18

8

17
12
9

19

40
15
15

11
7

19
8

21
13

23

26
20

21

25
26

19

25
20

21
25

18
30
27

21
14

20
25

30
16

6

4
8

8

8
5

6

6
7

4
8

4
7

8
6

5

4
5

6
18

28

24
32

27

26
28

28

27
32

27
26

23
29

26
28

30

25
31

24
27

29

26
32

19

21
23

39

25
30

39
22

14
19

23
34

45

31
30

19
26

2,25

+0,17
–0,21
+0,29

+0,22
+0,15
–0,30

+0,11
–0,10
–0,25
+0,19

+0,63
+0,19
+0,13
–0,15
–0,43

+0,03
–0,13
+0,32
–0,06

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1160)
SUKUPUOLI:
Mies (n=584)

Nainen (n=555)
Muu/en halua kertoa (n=21)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=297)
22-25 vuotta (n=431)
26-29 vuotta (n=432)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=399)

Etelä-Suomi (n=215)
Länsi-Suomi (n=280)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=260)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=89)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=274)

Ylioppilas tai lukiossa (n=253)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=276)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=249)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=417)
Melko myönteinen (n=478)

Melko tai erittäin kielteinen (n=157)
Ei osaa sanoa (n=108)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=1160) ka.

Kansalaisjärjestöjen tai etujärjestöjen vetoomukset

14

23

628

29

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että aiot äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,25

Yhteensä (n=1160)

Kansalaisjärjestöjen tai etujärjestöjen vetoomukset

rivi 13/15

29



Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

24

25

18

19

21

20

16

16

13

14

9

11

8

31

30

32

30

28

28

25

25

27

25

26

18

20

8

9

10

6

6

7

10

9

12

6

14

12

7

26

26

25

30

28

29

31

31

29

30

31

28

27

11

10

15

14

17

15

18

18

19

26

20

32

38

55%

55%

50%

50%

49%

48%

41%

41%

40%

38%

35%

29%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

En tunne valtak.politiikkaa ja sen asioita niin hyvin, että lähtisin äänestämään

Minun on vaikeaa löytää itselleni sopivaa ehdokasta

Äänestämällä en kykene riittävästi vaikuttamaan valtakunnan asioihin

Minulla ei ole riittävän hyvää syytä käydä äänestämässä

En luota poliitikkoihin ja poliittiseen päätöksentekoon

Minun on vaikeaa löytää sopivaa puoluetta

Äänestämisestä ei ole itselleni mitään hyötyä

Ääneni ei merkitse mitään vaalien lopputuloksen kannalta

Puolueet eivät ole tuoneet esille kiinnostavia poliittisia kysymyksiä

Voimavarani eivät riitä siihen, että jaksaisin käydä äänestämässä

Asiat hoituvat kohtuullisen hyvin muutenkin

En ole niin kiinnostunut Suomen asioista, että lähtisin äänestämään

En tiedä, miten äänestäminen tapahtuu

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243)

Paljon (4) + Melko paljon (3)
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

24

25

18

19

21

20

16

16

13

14

9

11

8

31

30

32

30

28

28

25

25

27

25

26

18

20

8

9

10

6

6

7

10

9

12

6

14

12

7

26

26

25

30

28

29

31

31

29

30

31

28

27

11

10

15

14

17

15

18

18

19

26

20

32

38

55%

55%

50%

50%

49%

48%

41%

41%

40%

38%

35%

29%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

En tunne valtak.politiikkaa ja sen asioita niin hyvin, että lähtisin äänestämään

Minun on vaikeaa löytää itselleni sopivaa ehdokasta

Äänestämällä en kykene riittävästi vaikuttamaan valtakunnan asioihin

Minulla ei ole riittävän hyvää syytä käydä äänestämässä

En luota poliitikkoihin ja poliittiseen päätöksentekoon

Minun on vaikeaa löytää sopivaa puoluetta

Äänestämisestä ei ole itselleni mitään hyötyä

Ääneni ei merkitse mitään vaalien lopputuloksen kannalta

Puolueet eivät ole tuoneet esille kiinnostavia poliittisia kysymyksiä

Voimavarani eivät riitä siihen, että jaksaisin käydä äänestämässä

Asiat hoituvat kohtuullisen hyvin muutenkin

En ole niin kiinnostunut Suomen asioista, että lähtisin äänestämään

En tiedä, miten äänestäminen tapahtuu

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243)

Paljon (4) + Melko paljon (3)
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Äänestämättömyyteen vaikuttavat asiat

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Keskeisiä erottelevia tekijöitä

• Taustamuuttujiin nähden äänestämättömyyden 

perustelu nostaa esiin jonkin verran enemmän 

erottelevia tekijöitä kuin äänestämisen perustelu, 

vrt. seuraava sivu ja aiempi keskiarvovertailu

• Eniten tilastollisesti merkittäviä erotteluja tuottavat

- suhtautuminen Nato-jäsenyyteen 

- koulutustasot

vrt. toimitettava excel

• Ikäluokat eivät tuota dramaattisia eroja vastauksiin.

• Taustamuuttujiin nähden tilastollisesti 

neutraaleimpia äänestämättömyyden perusteluista 

olivat 

”Äänestämällä en kykene riittävästi vaikuttamaan 

valtakunnan asioihin” sekä ”

En tunne valtakunnanpolitiikkaa ja sen asioita niin 

hyvin, että lähtisin äänestämään.”

• En osaa sanoa -vastausten keskiarvo-osuus 8,9 %.
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää
160 SUKUPUOLI: IKÄ: ALUE (NUTS2): KOULUTUS: SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYT.:

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, 

että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Ei lainkaan (1)

Paljon (4)

Yhteensä 

(n=243)

S U K

U P U

O L I:

Mies 

(n=124)

Nainen 

(n=111)

Muu/en 

halua 

kertoa 

(n=8)

IK Ä :

18-21 

vuotta 

(n=68)

22-25 

vuotta 

(n=110)

26-29 

vuotta 

(n=65)

A L U

E  

(N U T

S 2 ):

Helsinki-

Uusi-

maa 

(n=69)

Etelä-

Suomi 

(n=57)

Länsi-

Suomi 

(n=67)

Pohjois- 

ja Itä-

Suomi 

(n=49)

K O U

L U T

U S :

Perus-

koulu/ 

suorit-

tamassa 

(n=46)

Ammat. 

perus-

tutk./ 

suorit-

tamassa 

(n=68)

Yli-

oppilas 

tai 

lukiossa 

(n=56)

Amm. 

korkeak. 

tutk./ 

suorit-

tamassa 

(n=48)

Yli-

opisto-

tutk./ 

suorit-

tamassa 

(n=22)

S U H

T A U

T U M . 

N A T

O :N  

JÄ S E

N Y Y

T .:

Erittäin 

myön-

teinen 

(n=45)

Melko 

myön-

teinen 

(n=77)

Melko 

tai 

erittäin 

kiel-

teinen 

(n=83)

Ei osaa 

sanoa 

(n=38)

Minun on vaikeaa löytää itselleni sopivaa 

ehdokasta
2,77 2,78 2,79 2,50 2,48 2,85 2,95 2,77 2,81 2,81 2,70 2,66 2,85 2,60 3,06 2,62 2,80 2,84 2,57 3,11

En tunne valtak.politiikkaa ja sen asioita niin 

hyvin, että lähtisin äänestämään
2,74 2,67 2,82 2,70 2,68 2,83 2,65 2,67 2,54 2,84 2,94 2,88 2,86 2,74 2,68 2,14 2,82 2,86 2,44 3,10

Äänestämällä en kykene riittävästi 

vaikuttamaan valtakunnan asioihin
2,59 2,67 2,49 2,71 2,47 2,60 2,69 2,61 2,44 2,68 2,60 2,47 2,82 2,46 2,51 2,60 2,70 2,59 2,53 2,58

Minulla ei ole riittävän hyvää syytä käydä 

äänestämässä
2,58 2,62 2,56 2,44 2,32 2,76 2,54 2,56 2,48 2,70 2,56 2,50 2,72 2,44 2,63 2,49 2,70 2,55 2,58 2,53

Minun on vaikeaa löytää sopivaa puoluetta 2,57 2,56 2,58 2,64 2,27 2,66 2,74 2,49 2,52 2,53 2,81 2,52 2,72 2,46 2,67 2,27 2,50 2,76 2,40 2,70

En luota poliitikkoihin ja poliittiseen 

päätöksentekoon
2,56 2,66 2,46 2,09 2,26 2,62 2,75 2,65 2,44 2,63 2,49 2,40 2,93 2,36 2,54 2,33 2,55 2,60 2,51 2,57

Äänestämisestä ei ole itselleni mitään hyötyä 2,44 2,55 2,32 2,23 2,33 2,42 2,57 2,58 2,36 2,32 2,43 2,22 2,75 2,40 2,30 2,21 2,42 2,43 2,42 2,53

Ääneni ei merkitse mitään vaalien 

lopputuloksen kannalta
2,43 2,51 2,35 2,30 2,27 2,50 2,47 2,42 2,43 2,36 2,53 2,19 2,59 2,47 2,41 2,32 2,57 2,32 2,48 2,38

Puolueet eivät ole tuoneet esille kiinnostavia 

poliittisia kysymyksiä
2,39 2,47 2,31 2,18 2,22 2,51 2,38 2,60 2,25 2,35 2,33 2,25 2,40 2,44 2,59 2,06 2,40 2,41 2,47 2,12

Voimavarani eivät riitä siihen, että jaksaisin 

käydä äänestämässä
2,28 2,27 2,27 2,63 2,19 2,24 2,43 2,38 2,32 2,14 2,27 2,28 2,42 2,08 2,40 2,12 2,28 2,22 2,32 2,29

Asiat hoituvat kohtuullisen hyvin muutenkin 2,27 2,38 2,12 2,75 2,34 2,28 2,20 2,43 2,19 2,26 2,15 2,34 2,14 2,29 2,40 2,06 2,26 2,44 2,24 1,97

En ole niin kiinnostunut Suomen asioista, että 

lähtisin äänestämään
2,09 2,20 1,97 2,11 2,15 2,25 1,76 2,17 1,88 2,13 2,13 2,27 2,00 1,97 2,08 2,25 1,86 2,08 2,24 2,03

En tiedä, miten äänestäminen tapahtuu 1,97 2,10 1,82 2,09 2,08 2,02 1,79 2,17 1,77 1,90 1,96 2,00 1,85 2,15 2,00 1,62 1,91 1,65 2,25 2,05

+0,15 >

+0,10  - +0,14

-0,09  - +0,09

-0,10  - -0,14

-0,15 >

Ero Total-keskiarvoon
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – Ei sopivaa ehdokasta

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

25

309

26

10

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,77

Yhteensä (n=243)

Minun on vaikeaa löytää itselleni sopivaa ehdokasta

25

24
25

23

18
28

26

19
27

26
30

15
28

22
36

18

24
27

20
31

30

32
29

17

26
27

41

39
34

26
18

31
30

30
31

32

34
36

25
26

9

10
8

8

7
12

7

10
4

13
9

19
10

3
6

6

8
6

7
22

26

23
29

35

32
26

21

25
26
28

27

28
22

29
23

35

26
19

35
21

10

10
8

17

17
8
5

7
10
7

15

7
10

15
4

9

8
11
13

1

2,77

+0,01
+0,02
–0,27

–0,29
+0,08
+0,18

±0,00
+0,04
+0,04
–0,07

–0,11
+0,08
–0,17
+0,29
–0,15

+0,03
+0,07
–0,20
+0,34

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

Minun on vaikeaa löytää itselleni sopivaa ehdokasta rivi 2/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – En tunne politiikkaa

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

24

318

26

11

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,74

Yhteensä (n=243)

En tunne valtak.politiikkaa ja sen asioita niin hyvin, että lähtisin 

äänestämään

24

22
27

22

22
27

23

24
23

21
30

25
29

21
24

12

28
27

17
32

31

30
32

36

28
33

30

29
24

42
26

30
33

38
29

17

26
33

28
39

8

9
7

4

9
9

5

4
6

8
14

17
6

6
2

3

11
5

5
15

26

26
27

26

31
21

30

30
28

22
26

20
22

26
34

40

27
31

31
4

11

14
8

13

10
10

13

13
20

7
4

8
10
9

11
28

8
4

19
10

2,74

–0,07
+0,08
–0,04

–0,06
+0,09
–0,09

–0,07
–0,20
+0,10
+0,20

+0,14
+0,12
±0,00
–0,06
–0,60

+0,08
+0,12
–0,30
+0,36

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

En tunne valtak.politiikkaa ja sen asioita niin hyvin, että lähtisin 

äänestämään rivi 10/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – En luota politiikkaan

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

21

28

6

28

17

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,56

Yhteensä (n=243)

En luota poliitikkoihin ja poliittiseen päätöksentekoon

21

21
21

4

8
25

27

25
25

18
14

17
36

10
17

22

18
22

17
30

28

33
23

30

32
25

28

28
21

31
32

22
25

39
31
17

30
30

34
9

6

4
8

17

7
7

5

6
2

9
9

14
6

1
4

5

9
5

3
14

28

31
25

18

29
26

29

25
23

33
29

24
24

26
37

26

26
28

28
27

17

11
23

31

24
17

11

16
29

10
16

22
9

23
12

30

17
15

18
20

2,56

+0,10
–0,10
–0,47

–0,30
+0,06
+0,19

+0,09
–0,12
+0,07
–0,07

–0,16
+0,37
–0,20
–0,02
–0,23

–0,01
+0,04
–0,05
+0,01

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

En luota poliitikkoihin ja poliittiseen päätöksentekoon rivi 4/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – Ei sopivaa puoluetta

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

20

28

7

29

15

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,57

Yhteensä (n=243)

Minun on vaikeaa löytää sopivaa puoluetta

20

18
22
23

11
23
25

18
18

24
21

16
20

17
27

24

20
23

16
24

28

30
26
26

25
29

31

26
33
23

35

21
36

31
28

12

23
32

29
27

7

6
8

17

7
7

7

11

7
11

13
8

3
2

3

6
10

3
11

29

32
26

18

37
27

23

28
34
25

28

41
25

28
27

27

33
27

30
26

15

14
17
17

21
14
13

17
16

21
5

9
10

21
16

34

17
9

22
12

2,57

–0,01
+0,01
+0,07

–0,30
+0,09
+0,17

–0,08
–0,05
–0,04
+0,24

–0,05
+0,15
–0,11
+0,10
–0,30

–0,07
+0,19
–0,17
+0,13

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

Minun on vaikeaa löytää sopivaa puoluetta rivi 5/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – Ei riittävän hyvää syytä

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

19

30

6

30

14

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,58

Yhteensä (n=243)

Minulla ei ole riittävän hyvää syytä käydä äänestämässä

19

22
16

22

12
26

16

21
12

21
22

14
23

16
21

16

24
21

16
17

30

28
34
26

21
34

34

28
41

31
21

31
33

29
28

34

31
26

33
33

6

5
7
8

11
5

2

6

9
9

8
8

1
5
6

6
3

6
13

30

32
29

14

41
20

35

27
32

28
35

33
23

36
35

23

25
34

35
17

14

13
14

30

16
14
13

17
16

10
14

14
13

18
10

21

13
16

10
21

2,58

+0,04
–0,02
–0,14

–0,26
+0,18
–0,04

–0,02
–0,10
+0,12
–0,02

–0,08
+0,14
–0,14
+0,05
–0,09

+0,12
–0,03
±0,00
–0,05

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

Minulla ei ole riittävän hyvää syytä käydä äänestämässä rivi 11/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – En kykene vaikuttamaan

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

18

32

10

25

15

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,59

Yhteensä (n=243)

Äänestämällä en kykene riittävästi vaikuttamaan valtakunnan asioihin

18

21
14

30

10
20

23

18
18
18

17

12
22

14
16

27

27
17
16

14

32

34
30

26

32
30

34

34
28

34
31

29
35

34
35

21

24
37

35
22

10

6
14

8

13
11

7

9
6

14
12

19
16

6

9
6

6
31

25

26
26
13

33
24
20

25
26

23
30

26
17

26
32
37

28
24

26
25

15

13
16

22

12
16
16

14
22

12
11

15
10

19
17
15

13
16
17

9

2,59

+0,08
–0,10
+0,12

–0,12
+0,01
+0,10

+0,02
–0,15
+0,09
+0,01

–0,12
+0,23
–0,13
–0,08
+0,01

+0,11
±0,00
–0,06
–0,01

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

Äänestämällä en kykene riittävästi vaikuttamaan valtakunnan asioihin rivi 9/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – Äänestäminen on turhaa

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

16

25

10

31

18

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,44

Yhteensä (n=243)

Äänestämisestä ei ole itselleni mitään hyötyä

16

16
16
17

13
15

22

16
16
16
15

10
27

12
7

26

22
18

13
13

25

31
19
21

24
23

31

30
21
19

32

21
29

32
28

3

19
26

30
21

10

9
10

13

10
13

3

10
5
14

9

20
7

4
6

10

9
7
5
26

31

30
33

14

30
34
27

33
40
28

22

25
24

34
47

23

25
29
34

33

18

14
22

36

21
16
18

10
18

23
22

24
13

18
12

37

25
21
17

7

2,44

+0,11
–0,12
–0,21

–0,11
–0,02
+0,13

+0,14
–0,08
–0,12
–0,01

–0,22
+0,31
–0,04
–0,14
–0,23

–0,02
–0,01
–0,02
+0,09

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

Äänestämisestä ei ole itselleni mitään hyötyä rivi 6/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – Ääneni ei merkitse mitään

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

16

25

9

31

18

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,43

Yhteensä (n=243)

Ääneni ei merkitse mitään vaalien lopputuloksen kannalta

16

18
15

9

8
21

17

13
20

17
16

12
16
16
17

23

28
13
14
15

25

27
22

26

28
21
28

28
21
24
24

23
29
28
26

7

9
28

33
19

9

8
10
13

14
11
2

6
2

14
17

12
17

6
2

9
9

7
16

31

30
33
34

30
29
37

39
39
19

30

25
26

34
35

49

41
26

30
34

18

17
20
18

20
19
16

14
18

27
13

29
12

16
20
21

13
24

17
16

2,43

+0,08
–0,08
–0,13

–0,16
+0,07
+0,04

–0,01
±0,00
–0,07
+0,10

–0,24
+0,16
+0,04
–0,02
–0,11

+0,14
–0,11
+0,05
–0,05

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

Ääneni ei merkitse mitään vaalien lopputuloksen kannalta rivi 1/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – Voimavarani eivät riitä

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

14

25

630

26

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,28

Yhteensä (n=243)

Voimavarani eivät riitä siihen, että jaksaisin käydä äänestämässä

14

10
17

22

11
12

19

9
22

12
11

10
19

9
13

18

21
13

8
18

25

27
22

30

25
24

26

38
11

23
26

32
20

23
31

14

18
24

33
18

6

6
4

17

5
6

6

4
3

6
11

4
13

2
1

3

6
6
4

7

30

35
26

8

30
33

26

28
41

24
27

28
25

33
38

29

22
26

38
31

26

22
31

22

29
25
23

21
24

34
25

26
22

33
18

37

33
30

17
27

2,28

–0,01
–0,01
+0,35

–0,09
–0,04
+0,15

+0,10
+0,04
–0,14
–0,01

±0,00
+0,14
–0,20
+0,12
–0,16

±0,00
–0,06
+0,04
+0,01

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

Voimavarani eivät riitä siihen, että jaksaisin käydä äänestämässä
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – Ei kiinnostavia kysymyksiä

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

13

27

12

29

19

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,39

Yhteensä (n=243)

Puolueet eivät ole tuoneet esille kiinnostavia poliittisia kysymyksiä

13

16
10
9

9
14
16

20
9
13

8

7
11

13
21

9

14
8

20
6

27

28
26

25

25
32

21

27
27

26
31

24
30

32
24

26

27
35

25
17

12

9
16

8

10
13

13

12
10

14
13

15
16

13
6

6

12
16

2
28

29

31
27

31

33
24

33

27
33

27
29

39
26
22
38

19

27
25

34
28

19

17
20

27

23
16

19

14
22
21
19

16
18
20

11
39

20
17

19
21

2,39

+0,08
–0,08
–0,21

–0,17
+0,12
–0,01

+0,21
–0,14
–0,04
–0,06

–0,14
+0,01
+0,05
+0,20
–0,33

+0,01
+0,02
+0,08
–0,27

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

Puolueet eivät ole tuoneet esille kiinnostavia poliittisia kysymyksiä rivi 8/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – En ole kiinnostunut asioista

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

11

18

12

28

32

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,09

Yhteensä (n=243)

En ole niin kiinnostunut Suomen asioista, että lähtisin äänestämään

11

12
10

5

9
15

6

15
8
11

7

15
6
10
12
13

8
10

16
6

18

19
16
26

19
22

9

16
15

18
23

10
15

17
23

34

15
21

17
17

12

14
10

13

12
13

11

12
4

19
13

15
20
7

4
6

11
11
11

19

28

30
25

31

35
21

32

27
30

24
31

43
31

26
21

11

21
27

30
32

32

25
39

26

25
30

42

30
43

29
26

17
28

40
40
36

45
32

27
26

2,09

+0,11
–0,12
+0,02

+0,06
+0,16
–0,33

+0,08
–0,21
+0,04
+0,04

+0,18
–0,09
–0,12
–0,01
+0,16

–0,23
–0,01
+0,15
–0,06

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

En ole niin kiinnostunut Suomen asioista, että lähtisin äänestämään rivi 12/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – Asia hoituvat ilmankin

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

9

26

14

31

20

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

2,27

Yhteensä (n=243)

Asiat hoituvat kohtuullisen hyvin muutenkin

9

10
7

23

4
11
11

13
9

8
3

5
5

12
13

8

11
11
8

6

26

29
22

35

36
22
23

31
20

29
23

29
23

25
28

24

21
33

30
10

14

12
16

8

10
15
14

13
13

14
16

21
21
7

7
5

16
10

10
28

31

33
29

21

34
33

25

24
35

27
42

33
26

34
35

27

31
30

29
34

20

16
26

12

15
20

27

20
22
23

16

12
24
22
17

35

21
16

24
23

2,27

+0,11
–0,15
+0,48

+0,07
+0,01
–0,07

+0,16
–0,08
–0,01
–0,12

+0,07
–0,13
+0,02
+0,13
–0,21

–0,01
+0,17
–0,03
–0,30

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

Asiat hoituvat kohtuullisen hyvin muutenkin rivi 7/13
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Äänestämättä jättämiseen vaikuttavat asiat – En tiedä, miten äänestää

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Jos ei aio äänestää

8

20

7

27

38

Paljon (4)

Melko paljon (3)

En osaa sanoa

Jonkin verran (2)

Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä 

eduskuntavaaleissa?

(%)   

ka. 

1,97

Yhteensä (n=243)

En tiedä, miten äänestäminen tapahtuu

8

9
7

4

5
11

5

13
3

6
8

6
6
5

14
8

7
5

10
10

20

25
13

26

24
18

19

23
16

20
18

18
16

31
17

13

20
15

28
12

7

7
5

13

8
7

4

5
7

8
8

10
8

7

3

6
8

5
10

27

25
30

30

38
24

22

28
31

24
27

35
28

30
24

11

24
14

35
40

38

34
44

26

26
39

50

32
43
42
39

31
42

27
45

65

43
58

23
28

1,97

+0,13
–0,15
+0,12

+0,11
+0,05
–0,18

+0,20
–0,20
–0,07
–0,01

+0,03
–0,12
+0,18
+0,03
–0,35

–0,06
–0,32
+0,28
+0,08

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=243)
SUKUPUOLI:
Mies (n=124)

Nainen (n=111)
Muu/en halua kertoa (n=8)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=68)

22-25 vuotta (n=110)
26-29 vuotta (n=65)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=69)

Etelä-Suomi (n=57)
Länsi-Suomi (n=67)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=49)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=46)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=68)

Ylioppilas tai lukiossa (n=56)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=48)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=22)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=45)
Melko myönteinen (n=77)

Melko tai erittäin kielteinen (n=83)
Ei osaa sanoa (n=38)

Paljon (4) Melko paljon (3) En osaa sanoa Jonkin verran (2) Ei lainkaan (1)

Kuinka paljon seuraavat asiat vaikuttavat siihen, että et aio äänestää näissä eduskuntavaaleissa?

Yhteensä (n=243) ka.

En tiedä, miten äänestäminen tapahtuu rivi 13/13
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Tietoa Tiktokista

vai traktaateista?

Mikko Hormio

Jaakko Hyry

Antti Hyytiäinen



Mistä haluaisi saada tietoa ehdokkaista ja puolueista

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat

52

47

28

25

20

14

13

3

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Sosiaalinen media

Vaalikoneet

Televisio, radio ja podcastit

Puolueiden ja ehdokkaiden Internet-sivut

Sanoma-ja aikakausilehdet

Puolueiden ja ehdokkaiden järjestämät tapahtumat

Kadunvarsimainokset

En mistään

En osaa sanoa

Yhteensä (n=1507)

Mistä haluaisit saada tietoa ehdokkaista ja puolueista? 

Valitse seuraavista kolme sinulle mieluisinta tietolähdettä.

Yhteensä (n=1507)
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Mistä haluaisi saada tietoa ehdokkaista ja puolueista

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat

Tilastollisesti merkitsevä ero muuhun 

aineistoon (95 % luottamustaso)

- +
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Mistä haluaisi saada tietoa ehdokkaista ja puolueista

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset sukupuolen mukaan

52

47

28

25
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14
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3

3

60

55

28

28

19

11

12

3

3

45

40

28

21

21

17

14

4

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Sosiaalinen media

Vaalikoneet

Televisio, radio ja podcastit

Puolueiden ja ehdokkaiden Internet-sivut

Sanoma-ja aikakausilehdet

Puolueiden ja ehdokkaiden järjestämät tapahtumat

Kadunvarsimainokset

En mistään

En osaa sanoa

Yhteensä (n=1507) Nainen (n=723) Mies (n=754)

Mistä haluaisit saada tietoa ehdokkaista ja puolueista? 

Valitse seuraavista kolme sinulle mieluisinta tietolähdettä.

SUKUPUOLI:

Yhteensä (n=1507)
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Mistä haluaisi saada tietoa ehdokkaista ja puolueista

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset iän mukaan

52

47

28

25

20

14

13

3

3

54

35

29

25

17

14

12

3

4

51

43

26

24

20

13

15

3

4

52

62

30

25

22

15

12

3

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Sosiaalinen media

Vaalikoneet

Televisio, radio ja podcastit

Puolueiden ja ehdokkaiden Internet-sivut

Sanoma-ja aikakausilehdet

Puolueiden ja ehdokkaiden järjestämät tapahtumat

Kadunvarsimainokset

En mistään

En osaa sanoa

Yhteensä (n=1507) 18-21 vuotta (n=409) 22-25 vuotta (n=578) 26-29 vuotta (n=520)

Mistä haluaisit saada tietoa ehdokkaista ja puolueista? 

Valitse seuraavista kolme sinulle mieluisinta tietolähdettä.

IKÄ:

Yhteensä (n=1507)
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Mistä haluaisi saada tietoa ehdokkaista ja puolueista

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset koulutuksen mukaan

52

47

28

25

20

14

13

3

3

46

23

28

21

12

12

14

6

5

49

39

29

22

15

14

12

5

5

55

41

28

27

21

14

16

3

2

59

58

29

22
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17

11

1

1

52

70

28

30

27

12

12

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Sosiaalinen media

Vaalikoneet

Televisio, radio ja podcastit

Puolueiden ja ehdokkaiden Internet-sivut

Sanoma-ja aikakausilehdet

Puolueiden ja ehdokkaiden järjestämät tapahtumat

Kadunvarsimainokset

En mistään

En osaa sanoa

Yhteensä (n=1507) Peruskoulu/ suorittam. (n=153)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=377) Ylioppilas tai lukiossa (n=322)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=334) Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=285)

Mistä haluaisit saada tietoa ehdokkaista ja puolueista? 

Valitse seuraavista kolme sinulle mieluisinta tietolähdettä.

KOULUTUS:

Yhteensä (n=1507)
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Mistä haluaisi saada tietoa ehdokkaista ja puolueista

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset NATO-jäsenyyteen suhtautumisen mukaan

52

47

28

25
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3

3

45
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16

38

28
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3
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1

54
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33

23
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12

3

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Sosiaalinen media

Vaalikoneet

Televisio, radio ja podcastit

Puolueiden ja ehdokkaiden Internet-sivut

Sanoma-ja aikakausilehdet

Puolueiden ja ehdokkaiden järjestämät tapahtumat

Kadunvarsimainokset

En mistään

En osaa sanoa

Yhteensä (n=1507) Ei osaa sanoa (n=192)
Melko tai erittäin kielteinen (n=252) Melko myönteinen (n=583)
Erittäin myönteinen (n=481)

Mistä haluaisit saada tietoa ehdokkaista ja puolueista? 

Valitse seuraavista kolme sinulle mieluisinta tietolähdettä.

SUHTAUTUM. NATO:N 

JÄSENYYTEEN:

Yhteensä (n=1507)
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Ajankohtaiset 

kysymykset

Mikko Hormio

Jaakko Hyry

Antti Hyytiäinen



Suhtautuminen NATO-jäsenyyteen

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat

32

39

13

11

5

Erittäin myönteisesti (4)

Melko myönteisesti (3)

En osaa sanoa

Melko kielteisesti (2)

Erittäin kielteisesti (1)

(%)   

ka. 

3,11

Yhteensä (n=1507)

Suomi on hakenut NATO:n jäsenyyttä, miten suhtaudut siihen?

32

38
25

35

31
33
32

34
32

27
35

27
22

33
35

44

100

39

33
45
29

39
35

43

36
41

42
38

25
44

37
42

39

100

13

9
17

14

12
14

12

11
12

15
13

19
15
11

9
8

100

11

13
10

11

11
14

9

14
10
9
10

19
14
11

9
7

68

5

7
4

11

7
5
4

4
6
7
4

10
5
7
5
2

32

3,11

+0,03
–0,02
–0,08

–0,06
–0,01
+0,06

+0,01
±0,00
–0,06
+0,08

–0,25
–0,12
–0,02
+0,07
+0,24

+0,89
–0,11
–1,43
–3,11

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1507)
SUKUPUOLI:
Mies (n=754)

Nainen (n=723)
Muu/en halua kertoa (n=30)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=409)
22-25 vuotta (n=578)
26-29 vuotta (n=520)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=498)

Etelä-Suomi (n=289)
Länsi-Suomi (n=380)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=332)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=153)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=377)

Ylioppilas tai lukiossa (n=322)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=334)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=285)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=481)
Melko myönteinen (n=583)

Melko tai erittäin kielteinen (n=252)
Ei osaa sanoa (n=192)

Erittäin myönteisesti (4) Melko myönteisesti (3) En osaa sanoa

Melko kielteisesti (2) Erittäin kielteisesti (1)

Yhteensä (n=1507) ka.

Suomi on hakenut NATO:n jäsenyyttä, miten suhtaudut siihen?

55



Valtiovelan saaminen pikaisesti kuriin

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat

19

33

10

26

12

Täysin samaa mieltä (4)

Jokseenkin samaa mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Oletko samaa vai eri mieltä seuraavan väitteen kanssa?

(%)   

ka. 

2,67

Yhteensä (n=1507)

Maamme nopeasti kasvanut valtionvelka on pakko saada pikaisesti kuriin 

riippumatta siitä millaisia etujen ja hyvinvoinnin leikkauksia siitä 

kansalaisille seuraa.
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28
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21
16
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16

31
14

22
4

33

37
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31
33
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33
39
36

27

33
35

36
23
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8
12

8

10
11

9

8
10
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12

12
11

8
8

8

5
8

3
39

26

19
32

21

26
23

27

23
31
25

26

25
26
24
23

32

20
31
28
20

12

8
16
13

9
12

15

14
9

13
10

9
11
11
11

18

11
12
11

15

2,67

+0,25
–0,29
+0,11

+0,09
+0,05
–0,12

+0,01
–0,05
–0,01
+0,02

+0,16
+0,01
+0,04
+0,07
–0,22

+0,20
–0,10
+0,03
–0,43

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1507)
SUKUPUOLI:
Mies (n=754)

Nainen (n=723)
Muu/en halua kertoa (n=30)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=409)
22-25 vuotta (n=578)
26-29 vuotta (n=520)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=498)

Etelä-Suomi (n=289)
Länsi-Suomi (n=380)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=332)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=153)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=377)

Ylioppilas tai lukiossa (n=322)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=334)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=285)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=481)
Melko myönteinen (n=583)

Melko tai erittäin kielteinen (n=252)
Ei osaa sanoa (n=192)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Oletko samaa vai eri mieltä seuraavan väitteen kanssa?

Yhteensä (n=1507) ka.

Maamme nopeasti kasvanut valtionvelka on pakko saada pikaisesti kuriin riippumatta siitä 

millaisia etujen ja hyvinvoinnin leikkauksia siitä kansalaisille seuraa.
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Vihreä siirtymä ja ilmastonmuutos

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat

27

36

10

19

8

Täysin samaa mieltä (4)

Jokseenkin samaa mieltä (3)

En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2)

Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavasta väitteestä?

(%)   

ka. 

2,90

Yhteensä (n=1507)

Seuraavan hallituksen on tehtävä tarvittavat toimet, jotta ilmaston 

lämpeneminen pysyy Pariisin sopimuksen määrittelemissä rajoissa 

(1,5 asteen lämpeneminen esiteollisesta ajasta).
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11
10
7
4

5
8

17
10

2,90

–0,08
+0,11
–0,13

+0,02
+0,02
–0,02

+0,18
–0,12
–0,10
–0,03

–0,11
–0,21
+0,04
–0,05
+0,36

+0,23
+0,03
–0,39
–0,17

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Yhteensä (n=1507)
SUKUPUOLI:
Mies (n=754)

Nainen (n=723)
Muu/en halua kertoa (n=30)

IKÄ:
18-21 vuotta (n=409)
22-25 vuotta (n=578)
26-29 vuotta (n=520)

ALUE (NUTS2):
Helsinki-Uusimaa (n=498)

Etelä-Suomi (n=289)
Länsi-Suomi (n=380)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=332)
KOULUTUS:

Peruskoulu/ suorittam. (n=153)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=377)

Ylioppilas tai lukiossa (n=322)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=334)

Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=285)
SUHTAUTUM. NATO:N JÄSENYYTEEN:

Erittäin myönteinen (n=481)
Melko myönteinen (n=583)

Melko tai erittäin kielteinen (n=252)
Ei osaa sanoa (n=192)

Täysin samaa mieltä (4) Jokseenkin samaa mieltä (3) En osaa sanoa

Jokseenkin eri mieltä (2) Täysin eri mieltä (1)

Kuinka samaa tai eri mieltä olet seuraavasta väitteestä?

Yhteensä (n=1507) ka.

Seuraavan hallituksen on tehtävä tarvittavat toimet, jotta ilmaston lämpeneminen pysyy 

Pariisin sopimuksen määrittelemissä rajoissa (1,5 asteen lämpeneminen esiteollisesta ajasta).
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Jos vaalit olisivat nyt

Mikko Hormio

Jaakko Hyry

Antti Hyytiäinen



Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat

Perus-

suomalaiset - PS

Vihreä Liitto - VIHR

Kansallinen 

Kokoomus - KOK

Suomen Sosiali-

demokraattinen 

puolue - SDP

Suomen 

Keskusta - KESK

Vasemmistoliitto - VAS

Ruotsalainen 

Kansanpuolue - RKP

Kristillisdemokraatit - KD
Liike Nyt

Joku muu puolue tai 

ryhmittymä

En äänestäisi

En osaa sanoa

En halua sanoa

20

14

12
10

10

7

2111
3

13

5

100

Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisit?

%

Yhteensä (n=1507)

• Tutkimus eroaa Kantar Publicin medialle 

toteuttamista kannatuskyselyistä metodiltaan ja 

analytiikaltaan. Varsinaisissa 

kannatusarviotutkimuksissa tutkitaan tutkimukseen 

osallistuneiden antamien vastausten avulla 

puolueiden kannatuksen muuttumista edellisistä 

vaaleista. 

• Lisäksi varmasti äänestävien ja heidän 

äänestyshistoriansa vaikutusta ei ole voitu ottaa 

tässä tutkimuksessa huomioon kapean 

ikäluokankaan vuoksi. En äänestäisi, En osaa 

sanoa sekä En halua sanoa -vastaukset on jätetty 

näkyviin. 

• On hyvä huomata, että En äänestäisi -osuus eroaa 

merkittävästi tämän tutkimuksessa toisaalla 

olevasta tuloksesta. Kysymyksenasettelu on 

erilainen mainitussa kohdassa, sillä siinä 

vastaajalle ei tarjottu äänestettävien puolueiden 

listaa.
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Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat

Tilastollisesti merkitsevä ero muuhun 

aineistoon (95 % luottamustaso)

- +

60



Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset iän mukaan, 
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SDP PS KOK KESK VIHR VAS RKP KD Nyt

18-21 vuotta 22-25 vuotta 26-29 vuotta yhteensä Yhteensä N=1507
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Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset alueen mukaan

20

14

12

10

10

7

2

1

1

1

3

13

5

15

15

13

12

10

7

3

1

1

1

3

13

6

21

17

15

6

9

5

2

0

1

2

3

13

5

19

12

13

11

9

9

2

2

2

2

3

13

5

27

11

7

11

12

7

1

1

1

0

2

14

4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Perussuomalaiset - PS

Vihreä Liitto - VIHR

Kansallinen Kokoomus - KOK

Suomen Sosialidemokraattinen puolue - SDP

Suomen Keskusta - KESK

Vasemmistoliitto - VAS

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP

Kristillisdemokraatit - KD

Liike Nyt

Joku muu puolue tai ryhmittymä

En äänestäisi

En osaa sanoa

En halua sanoa

Yhteensä (n=1507) Helsinki-Uusimaa (n=498) Etelä-Suomi (n=289)

Länsi-Suomi (n=380) Pohjois- ja Itä-Suomi (n=332)

Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisit?

ALUE (NUTS2):

Yhteensä (n=1507)
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Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset koulutuksen mukaan
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8
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6
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7
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3
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9
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1

1

1
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14
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0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Perussuomalaiset - PS

Vihreä Liitto - VIHR

Kansallinen Kokoomus - KOK

Suomen Sosialidemokraattinen puolue - SDP

Suomen Keskusta - KESK

Vasemmistoliitto - VAS

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP

Kristillisdemokraatit - KD

Liike Nyt

Joku muu puolue tai ryhmittymä

En äänestäisi

En osaa sanoa

En halua sanoa

Yhteensä (n=1507) Peruskoulu/ suorittam. (n=153)
Ammat. perustutk./ suorittam. (n=377) Ylioppilas tai lukiossa (n=322)
Amm.korkeak.tutk./ suorittam. (n=334) Yliopistotutkinto/ suorittam. (n=285)

Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisit?

KOULUTUS:

Yhteensä (n=1507)
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Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset NATO-jäsenyyteen suhtautumisen mukaan
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1

1

2
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12

4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Perussuomalaiset - PS

Vihreä Liitto - VIHR

Kansallinen Kokoomus - KOK

Suomen Sosialidemokraattinen puolue - SDP

Suomen Keskusta - KESK

Vasemmistoliitto - VAS

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP

Kristillisdemokraatit - KD

Liike Nyt

Joku muu puolue tai ryhmittymä

En äänestäisi

En osaa sanoa

En halua sanoa

Yhteensä (n=1507) Ei osaa sanoa (n=192)
Melko tai erittäin kielteinen (n=252) Melko myönteinen (n=583)
Erittäin myönteinen (n=481)

Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisit?

SUHTAUTUM. NATO:N 

JÄSENYYTEEN:

Yhteensä (n=1507)
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Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisi

Nuorten 18–29-vuotiaiden äänestysaikeet eduskuntavaaleissa 2023

Kaikki vastaajat - Tulokset vastaaajan äidinkielen mukaan
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9

0

1

11

0

14

16

14

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Perussuomalaiset - PS

Vihreä Liitto - VIHR

Kansallinen Kokoomus - KOK

Suomen Sosialidemokraattinen puolue - SDP

Suomen Keskusta - KESK

Vasemmistoliitto - VAS

Ruotsalainen Kansanpuolue - RKP

Kristillisdemokraatit - KD

Liike Nyt

Joku muu puolue tai ryhmittymä

En äänestäisi

En osaa sanoa

En halua sanoa

Yhteensä (n=1507) Suomi (n=1445) Ruotsi (n=36) Muu (n=26)

Jos eduskuntavaalit järjestettäisiin nyt, mitä puoluetta äänestäisit?

ÄIDINKIELI:

Yhteensä (n=1507)
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Olkaa hyvät!

Parannamme tutkimuksen avulla 

viestintääsi ja tuotekehitystäsi niin, 

että kohderyhmän käyttäytyminen 

muuttuu halutulla tavalla.

www.kantarpublic.com/fi



Jaakko Hyry

• Yli neljännesvuosisadan kokemus 
yhteiskunnallisten ja kaupallisten 
tutkimusten parissa.

• Erityisalana 
kansalaisyhteiskunnan kysymykset.

• Tutkimusjohtaja.

jaakko.hyry@kantar.com

Tutkimme

Tulkitsemme

Autamme hyödyntämään tietoa


